冬日"懒人经济"催生 020 新模式

足不出户享受生活多方位服务



在互联网改变生活的今天 移动支付越来越普及 多种生活服务市场也发生着颠覆性的变 化。随着雨雪天气的到来,我市的天气越来越寒冷,不少市民开始热衷于足不出户、服务到家的 消费 催生了一系列 懒人经济 的萌芽 不少具有高性价比的上门服务市场持续增长。在我市 , 记者也发现了不少冬日里的 O2O 新模式 那么 这些服务模式究竟如何运转的呢?

记者 王靖宁

🥊 线上洗衣平台上门取送 价格比线下门店还要低

面对厚重的冬衣 ,不少人都选择 将其送至干洗店清洗,可往返干洗店 常常让不少人嫌麻烦。上班之前洗衣 店没开门,下班一堵车到了洗衣店都 关门了,一家人的衣服都堆成小山了, 可天气这么冷,就算自己洗了也不能 干,真是太麻烦了。除了是一名上班 族,林女士还是一名4岁孩子的母亲, 面对连日来的阴冷天气,林女士不由

现在可不一样了,衣服我都可以 通过 e袋洗 平台下单 哪怕只有一件 工作人员也会上门取送,衣服洗得也 很干净,别提多方便了。经过朋友介 绍,林女士对 e袋洗 平台有了一个 大概了解,抱着试一试的心态,她在该 平台上填写了自己公司地址和联系方 式,并下了单,没想到不出半个小时, 就有工作人员上门取衣,确认过衣物 清洗的要求后还贴心将其包装好后再 取走。一般衣服的清洗周期都是三 天,工作人员会在送回来之前和我打 电话确认 ,非常贴心。看着不久前困 扰自己的洗衣难题终于解决 ,林女士 的脸上流露出满意的笑容。

我们的运营模式很简单 ,顾客下 单后,我们会有专门的工作人员到顾 客提供的地址收衣,并将衣服集中收 送至自营的洗衣工厂或者合作的洗衣 店,清洗完成后再送回消费者的手 中。e袋洗工作人员王先生告诉记者, 因为没有店面运营和中间环节的成 本,平台优惠后上门服务的价格甚至 比传统线下门店还要低,虽然平台刚 入驻我市不久,但客户增长趋势却不

天气越来越冷,如果能有物美价 廉的上门服务帮助我们解决衣食住行 等一系列生活所需,确实是非常受 用。采访过程中,不少市民向记者反 映,恰逢冬日,一系列上门服务的 懒 人 平台确实备受追捧。

外卖小火锅送货上门 锅具菜品一应俱全

一到冬天,火锅就成了不少人吃 饭的首选,一顿热气腾腾的美食过后, 寒意也被驱走了大半。近日,记者发 现我市一项火锅外卖的服务吸引了不 少年轻人的注意,不再局限于到店消 费的模式,火锅送上门让人们随时随 地都能吃上美味的火锅。

在总部中心上班 ,喜爱尝试新鲜 事物的胡靖雯就于近日体验了一把。 中午 ,我在某商户的微店平台上选择 了一个99元的火锅套餐,下单半个小 时后配送员就把东西送到了 ,速度很 快。除了速度快之外,令胡靖雯吃惊 的是,除了火锅菜品、锅底外,套餐内 还附带着酒精燃料和锅具。进门后, 配送员还会帮忙铺好桌布 ,我们只要 点上酒精燃料 摆上锅底和食料 坐等 开锅就可以下肉、菜 味道也不错。胡 靖雯说 套餐内标明酒精燃料、锅具不 回收,下次点菜时还可以换算成同等 价格的菜品,对工作日常年吃外卖的 自己,足不出户就可以享受到热腾腾 的火锅 确实非常方便。

起初就是考虑到不少年轻消费 者由于工作繁忙、外出吃火锅成本大、 在家自制火锅又比较繁琐等原因 ,所

以开始着手准备外卖小火锅,没想到 开业短短两个月,生意非常好。我市 某外卖小火锅店主胡女士告诉记者, 外卖小火锅的汤底都是自己每天用筒 骨熬制的 ,菜品也是早上新鲜购买的 , 短短两个月内,自己的外卖平台已做 了近千单业务,其中回头客占比也超 过30%, 收获许多好评。

冬天本来就是火锅旺季 连日来 的雨雪天气让不少市民对于出门更是 提不起勇气 ,市场检验证明 ,这种 O2O 上门服务模式让消费者的用餐体验好 了很多。胡女士说。

记者等记"懒人"平台备受追捧 长久发展需靠"走心"

懒人经济 发展的背后是消费者 生活需求、消费习惯的变化,放眼全 国 ,近一年来注重于上门服务的 O2O 新模式已成为线下商户新的战场,不 少城市的上门服务还涉及到美甲 ,厨 师 洗车等服务 这些 懒人 平台在不断 渗透和改造各类细分生活服务市场的同 时,也开始重新定义 懒人生活。

对于消费者而言,上门服务意味 着服务场所从传统的线下门店改到了 舒适的家中或工作单位 ,提升了消费 体验。对于商户来说,专注上门服务 省下的一大笔店面租金和管理成本恰 好能使其降低服务价格 抢占市场。作 为新的消费方式,该模式下的一系列服 务平台在如今活跃的市场中快速成长。

在记者看来,消费者对于一系列 上门服务的满意度最终都关系该服务 的性价比,以及服务人员的专业性。 对于消费者而言,寻求上门服务的过 程中更希望能得到个性化、专业化的 服务;对于商家而言,如何高效率地完 成该项服务 增加派单率 使其利润不 断增长则是其考虑的重点。因此,如 何平衡好商户和消费者的诉求关系是 一系列 懒人 服务平台得以长久发展 的关键因素。

或许,商户们可以在接下去的发 展中更多地关注不同消费者的个性化 需求,与消费者面对面的交流中了解 服务过程中存在的不足,收获消费者 有益的 吐槽 、针对性地改进,以更走 心的态度 使自身得以长久发展。

贵族 水果车厘子 价格越来越亲民 最便宜每公斤不到60元

记者 王靖宁

大寒已过 春节将至 精品水果 成为了热门年货 冬季水果市场也 迎来了旺销,这其中,车厘子又以较 高的身价和较好的口感成为当之无 愧的 水果公主 。昨天 ,记者走访 我市农贸市场和各大水果店了解 到,今年的车厘子产量大,价格从每 斤30元至每斤80元不等,相较往 年便宜了很多,吸引了不少水果爱 好者抢购。采访中,不少消费者向 记者感慨道 ,几年前还是 贵族 的 车厘子 如今价格已越来越亲民 滇 正走进了寻常百姓家中。

水果商日销近千箱

今年的车厘子个头大品质也 很好,价格也很实惠,去年买一箱的 价格现在可以买两箱了!昨日上 午,市农贸市场水果批发区热闹非 凡,一下子买了两箱车厘子的胡女 士告诉记者,往年一箱5斤装车厘 子价格要突破300元,所以自己每 次只买几斤尝尝鲜,而今年一箱5 斤装的车厘子只需要150元,一家 人终于可以吃个过瘾了。

在市场内的某水果摊位门口 几百箱车厘子被摆放得整整齐齐。 今年车厘子销量不错 门口摆的这 些车厘子都已经被客户预定了,过 会就让跑腿分别送走。见记者前 来,店主俞先生随即打开一箱车厘 子 ,热情地介绍道 , 虽然今年车厘 子的价格便宜,但品质却一点也不 含糊 ,看这些车厘子个个颜色较深 手感也比较坚硬 ,口感肯定不会差 销量自然越来越好,最近我们店每 天都可以销售近千箱。

品种档次分多种

走访中,记者发现市场中也有 一些车厘子的批发价达到每斤80 元,相比于每斤30元的车厘子,这

其中的差别究竟是什么呢? 春节期间市场上的车厘子主 要是从智利、新西兰、澳大利亚这三 个国家进口的 从产地上来说 智利 供应我国市场的渠道较为成熟,价 格也最便宜 ,三四十块一斤都可以 买到,而新西兰和澳大利亚的车厘 子多是空运到国内 运输成本较高 损耗也比较大 基本上一斤在70元 左右。在巴黎商街某水果店内,负 责人徐先生告诉记者。

此外,记者了解到,除了产地不 同之外,另一个影响车厘子价格的 一个重要原因就是果粒大小。车厘 子的大小一般以直径来衡量,同一 个产地同一个品种的,直径32毫米 的就要比28毫米的贵。除此之外, 一般价格较贵的水果在包装时也会 经过一番优选 ,包装成本也略高。

今年的车厘子产品品质基本 都很不错,价格和口味也不见得有 必然的联系,并不是说越贵就越 甜。徐先生说,即便价格跨度如此 之大,今年车厘子的价格还是低于 往年 消费者大可不用担心是否买 贵的问题。